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Vragen van de leden Paulus Jansen en Van Gerven (beiden SP) aan de 
Ministers van Defensie en van Infrastructuur en Milieu over munitiestortplaats 
Engelsmanplaat (Waddenzee) (ingezonden 10 december 2013). 

Mededeling van Minister Hennis-Plasschaert (Defensie) (ontvangen 2 januari 
2013). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat er tussen Schiermonnikoog en 
Ameland – nabij de Engelsmanplaat – in de veertiger jaren van de vorige 
eeuw, vijfhonderd ton munitie uit de Tweede Wereldoorlog gestort is?1 

Vraag 2
Klopt het bericht dat de stortplaats in 2001 door TNO is onderzocht en dat 
TNO heeft geadviseerd iedere vijf jaar een controle uit te voeren? Op welke 
wijze, wanneer en door wie is deze controle de afgelopen jaren uitgevoerd? 
Wat is er tijdens deze controles geconstateerd? 

Vraag 3
Is het waar dat, zoals de Waddenvereniging stelt, geen van de betrokken 
ministeries zich verantwoordelijk voelt voor de stortplaats? Zo nee, welke 
minister is er verantwoordelijk voor deze stortplaats? 

Vraag 4
Klopt het bericht dat het controleren van deze stortplaats niet opgenomen is 
in het meetprogramma van Rijkswaterstaat? Zo ja, binnen welk meetpro-
gramma van welk ministerie is dit wel opgenomen? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Vraag 5
Is er in de loop der jaren een toename aan risico’s waarneembaar, zoals het 
aanspoelen van munitie op het strand? 

1 Een vandaag, 5 december 2013
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Vraag 6
Zijn er nog meer munitiestortplaatsen in Nederlandse wateren naast die in de 
Oosterschelde en in de Waddenzee? Zo ja, welke en hoe is hiervan de 
controle geregeld? 

Mededeling 

Op 10 december jl. hebben de leden Paulus Jansen en Van Gerven (beiden 
SP) vragen gesteld aan de Ministers van Defensie en van Infrastructuur en 
Milieu over munitiestortplaats Engelsmanplaat (Waddenzee), uw kenmerk 
2013Z24314. Hierbij meld ik dat het niet mogelijk is de vragen binnen de 
gestelde termijn te beantwoorden. De Kamer zal de antwoorden uiterlijk 
17 januari 2014 ontvangen.
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